



清音廉律润心间

——建行宁德分行清廉金融文化创建侧记

清生廉，廉生威。建行宁德分行驰而不息反“四风”，严格遵守中央“八项规定”精神，常态化开展好员工行为排查，重要节日时间节点必提醒，营造了清廉的良好文化氛围。

警示教育“预防曲”

“警示教育被列为专门一课，因为它与技能培训同样重要。入职之初就树立牢固的合规意识，今后的每一步才能稳健踏实。”“业务能力并不代表思想境界，没有正确的价值观和操作规程，就容易被诱惑和违规的绳索绊倒。”这是建行宁德分行为新行员开展典型案例警示教育宣讲活动中的一幕场景。深入浅出的“预防课”，增强了新员工的集体荣誉感和责任感。

兴业银行宁德分行

开展庆“六一”儿童节主题系列活动

童心灿灿，笑语盈盈。兴业银行宁德分行辖内多家社区支行纷纷组织特色活动，与孩子们一起欢度“六一”国际儿童节，用一份份“金融暖意”，送出真挚的节日问候。

【兴业银行霞浦万贤社区支行】

5月28日，霞浦万贤社区支行以“我的童年梦想”为主题，举办了儿童手工DIY托盘画活动。活动现场经过精心布置，准备了精美的糕点、水果、布娃娃和各色气球，富有节日喜悦的气氛。托盘画艺术，看似随意，旨在创作，工艺独特，富有美感。不同的材料通过小朋友们的创意想象，组成一幅幅美妙的画卷，色彩缤纷，效果灵动。小朋友们对自己亲手制作的托盘画爱不释手。参加活动的家长纷纷表示本次活动丰富了小朋友的精神文化生活，培养了孩子们动脑动手及创新能力，让孩子们收获一个愉快的“六一”。

【兴业银行福安阳春社区支行】

兴业银行福安阳春社区支行携手福安市蓝天幼儿园举办“小小银行家，成就大梦想”儿童节活动。社区支行工作人员为小朋友们带来了儿童节礼物和金融知识课堂，生动有趣地讲解货币的“钱”世今生，同时围绕如何分配自己的零花钱，如何识别爱护人民币等金融知识进行讲解。金融知识课堂上，“小小银行家们”积极参与其中，踊跃发言，频繁互动，现场气氛轻松活跃，充满趣味的思考题更是让孩子们体会到父母赚钱的艰辛与不易，引导小朋友们珍惜父母的每一份劳动成果，并鼓励小朋友们

工商银行宁德分行

举办公文写作培训班

为进一步普及公文写作基础知识，发挥公文写作在承上启下、沟通内外、协调各方、服务全局等方面的重要作用，日前，

化警示教育，取得较好成效。通过上讲堂、专题学习等形式开展警示教育，以案释纪，以案明法，党委书记、派驻纪检组长经常性下基层调研、督导帮扶，送教到基层，通过党委会、案件防控联席会议、部门会议等多种形式，确保典型案例传达到全辖每位员工。为进一步推动提升教育实效，分行还开展支行行长谈话会活动，各支行领导班子成员结合实际自选案例，与员工共同分析问题、交流认识。各单位结合观看警示教育片、支部活动、参观教育基地等多种方式开展学习，深入剖析案例，宣讲政策法规。分行系统梳理了员工职业行为“十禁”和11个关键领域工作的禁止性规范，在办公场所制作展板，并根据不同的岗位，制作分发小卡片3255张在工位上张贴，让“十禁”内容深入人心，强化员工从业行为管理。

清风徐来，“廉”花竞开。该分行通过系列教育活动，让清廉宣教更接地气，形成“说廉、崇廉、向廉”的良好氛围。

家风教育“协奏曲”

“为有效防范合规风险，财会部针对经费、购建、集中采购等岗位特点进行针对性教育，还不定期组织全辖财会条线

人员进行理念传导、法律法规解读、问题反思、案例剖析等警示教育。”这是建行宁德分行举办“喜迎二十大，建功新金融”清廉文化系列主题活动中，微党课比赛中的一幕场景，台上的选手慷慨激昂，台下掌声阵阵。

比赛以“喜迎二十大，建功新金融”为主题，以微型党课教育为载体，所辖各党支部参赛选手紧扣主题，立足岗位，结合自身感悟，运用PPT、微视频、时空对话等方式，分别讲述了“初心使命”“红船精神”“理想信念”“清廉文化”，讲述了建行人如何勇担国有大行重责，打造普惠、清廉、绿色、创新的金融生态，表达了坚定理想信念，知行合一，发挥党员先锋模范作用，攻坚克难，积极推动新金融实践的的决心和担当，展示出机关广大党员干部积极向上、奋发有为、锐意进取的精神面貌。

近年来，建行宁德分行以家风、家教带动党风、行风。建立与干部员工家属不定期交流机制，每年推动家访全覆盖，深入了解干部员工生活圈、交往圈。开展“让廉洁教育在身边”助廉活动，树立“家庭助廉”意识，弘扬“勤俭促廉”传统，营造“文化养廉”氛围，筑牢家庭拒腐防变的坚固长堤。

□ 建行宁德分行

【兴业银行福鼎桐南社区支行】

兴业银行福鼎桐南社区支行走进宝荣笑笑幼儿园开展“小小银行家，理财大梦想”活动。活动现场，小朋友们观看了嘻哈先生魔幻秀、恐龙泡泡秀等多种表演，收到了各式各样的儿童节礼物。社区支行工作人员给小朋友们和家长们讲解了“蜜卡俱乐部”、如何帮助小朋友理财，让小朋友们从小树立正确的金钱观。福鼎桐南社区支行将持续开展形式多样的活动，关爱呵护青少年儿童的成长。

【兴业银行福安凯兴社区支行】

兴业银行福安凯兴社区支行走进龙成锦江幼儿园开展“小小银行家，财商研学”活动。小朋友在家长和老师的带领下，认真观看文艺汇演，现场演出气氛热烈，掌声和欢呼声不断。汇演结束后，社区支行工作人员给小朋友们带来了一节金融启蒙大课堂。给小朋友们介绍了货币的起源、钱是怎么来、钱可以怎么用，同时向小朋友们介绍了银行是做什么、银行有什么用，以及我们的“蜜卡俱乐部”。

通过此次活动，让金融知识走进幼儿园，让孩子们对银行与人民币等金融知识有了初步的认识与了解，进一步树立了孩子们正确的金钱观念和理财意识。

多年来，兴业银行宁德分行秉承“真诚服务，相伴成长”的理念，致力于为客户提供丰富、贴心、高效的服务。下一步，兴业银行宁德分行将继续关爱青少年儿童的健康成长，把金融知识和公益实践活动有效结合并予以推广，不断创新宣传方式，助力孩子们茁壮成长。 □ 兴业

式、敦本务实的理念，讲授了公文处理流程和规范、公文写作中常见的错误，会务工作、重要活动安排注意事项等日常工作中必不可少的环节，并梳理了公文写作的基础知识，结合自身多年写作实践经验，指导大家如何写好公文。 □ 工行

周宁农信联社 开展“小小银行家”活动



近日，周宁农信联社第一支部、团委在周宁县狮城中心幼儿园开展“小小银行家”活动，为中班小朋友带来一堂生动有趣又专业的金融知识课。

课堂上，周宁农信联社工作人员从认识人民币、认识银行、了解储蓄三个方面展开，让小朋友们对货币的辨别与使用、银行的生产与发展、储蓄的重要性有了一个初步的认识。随后，工作人员拿着事先准备好的人民币及图片，为小朋友们耐心地讲解，并教导小朋友们认识人民币纸币与硬币的面值，探讨藏在人民币中的防伪的奥秘、美丽的花卉、壮丽的山河和雄伟的建筑。

工作人员还给孩子们发放了人民币，让小朋友们近距离观察、接触人民币，发现隐藏在人民币中的防伪奥秘，并采用观察、手摸等方法，学会如何辨识人民币的真伪。

在激烈的抢答环节，小朋友们争先恐后抢答问题，在一问一答的过程中，进一步巩固了所学的金融知识，激发了他们学习金融的兴趣，同时也引导小朋友们树立正确的理财意识，养成储蓄的好习惯。

本次“小小银行家”活动，获得了学校老师及孩子们的欢迎与好评。周宁农信联社将持续推动金融知识宣传普及，不断创新丰富宣传方式，努力保护消费者权益金融权益与营造良好金融环境贡献一份力量。 □ 林丽华 文/图

邮储银行宁德市分行 积极开展“美好生活 民法典相伴”宣传活动



为进一步强化群众的法律意识，大力弘扬法治精神，近日，邮储银行宁德市分行组织工作人员深入信用村，走进渔排，向当地居民发放宣传折页，讲解《宪法》《民法典》等知识，普及《民法典》总则编、物权编、合同编等内容，引导金融消费者自觉守法、遇事找法、解决问题靠法，让法走到群众身边、走进群众心里。 □ 范茜 文/图

兴业银行 “兴公益”惠民驿站 劳动者的温馨“港湾”

“炎炎夏日，快进来休息，喝杯凉茶吧。”“饭点时间来这里，不仅可以热饭菜，还可以乘凉。”日前，在兴业银行宁德财富广场支行的“惠民驿站”，工作人员热情招呼在高温下作业的户外劳动者进站休息。

据介绍，近年来，兴业银行宁德财富广场支行不仅在营业厅内为户外劳动者提供一个“冷了可取暖、热了可乘凉、渴了有水喝、伤了可用药、累了可歇脚”的服务平台，还在支行门口花坛前树荫下设置了惠民歇脚点。惠民、便民是兴业银行“兴公益”惠民驿站的一项重要功能。长期以来，惠民驿站不仅深受广大市民的好评，也为宁德市创建文明城市增添了一份金融力量。 □ 兴业

开展「防范非法放贷陷阱 维护自身合法权益」宣传

5月26日，建行福安支行在宁德职业技术学院开展“防范非法放贷陷阱 维护自身合法权益”暨《反有组织犯罪法》实施一周年宣传月活动。活动现场通过课堂讲解、悬挂横幅、发放宣传折页等多种方式，向广大师生普及非法放贷的基本概念及相关法律，提醒师生牢记“天上不会掉馅饼，一夜暴富是陷阱”，警惕非法放贷陷阱，守住自己的“钱袋子”。该行员工还进行了现场答疑，使学校师生对“校园贷”“套路贷”有了更深入的了解。通过本次宣传活动，增强了在校师生的风险防范意识，严厉打击“套路贷”“校园贷”、非法放贷等金融放贷领域乱象和违法犯罪行为，维护金融放贷领域的合规秩序。下一步，建行福安支行将一如既往地履行社会责任，践行大行担当，利用金融一线阵地，扩大宣传教育范围，为人民群众提供安全、便捷的金融服务，积极参与营造良好的金融生态环境。 □ 建行

